г. Москва

J 0 ABF 1988

Компьютеры помогаю слепым о

Новая разработка исследователей в японском научном центре Цукуба может революциони-зировать процесс самообучения незрячих. Группа учителей школы пля слепых в одном из подразделений университета научного городка представила утверждение министерства просвещения новую программу для компьютера, озвучивающую информацию, воспроизводимую на дисплее.

Руковолитель проекта. пой учитель С. Хасэгава, преподающий в школе, теперь имеет возможность приобщаться последним новостям путем простых манипуляций на компьютерных клавишах. Программа уже успешно апробирована в процессе преподавания для слепых петей. Новая система снабжена автоматическим «переводчиком» иностранных текстов и может найти широкое и в других облаприменение стях. Программа имеет также то преимущество, что она свободно воспроизводится на простейших персональных компьютерах домашнего типа.